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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

по подготовке заявочной документации для направления на отбор для 
предоставления в 2023-2025 гг. субсидии из федерального бюджета 
 в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение показателей и результатов федерального проекта «Культурная среда» по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств путем их реконструкции и (или) капитального ремонта
(далее – модернизация ДШИ)

Субсидия на модернизацию ДШИ предоставляется в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку отрасли культуры (приложение № 8 к государственной программе Российской Федерации «Развитие культуры»).

Условиями предоставления субсидий являются:
а) наличие правовых актов субъекта Российской Федерации, утверждающих перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации;
б) наличие в бюджете субъекта Российской Федерации бюджетных ассигнований на исполнение расходного обязательства субъекта Российской Федерации, софинансирование которого осуществляется из федерального бюджета, и порядка определения объемов указанных ассигнований, если иное не установлено актами Президента Российской Федерации или актами Правительства Российской Федерации;
в) заключение соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении субсидии (далее –  соглашение) в соответствии с пунктом 10 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» (далее – Правила формирования, предоставления и распределения субсидий).

Критериями отбора субъектов Российской Федерации являются:
[bookmark: _GoBack]а) наличие заявки субъекта Российской Федерации о предоставлении из федерального бюджета субсидий, подписанной высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) либо уполномоченным им должностным лицом (в случае если заявка подписывается уполномоченным лицом, соответствующий удостоверяющий документ направляется вместе с заявкой);
б) наличие регионального проекта, при реализации которого возникают расходные обязательства субъекта Российской Федерации по финансовому обеспечению в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации мероприятий по модернизации ДШИ;
в) обязательство субъекта Российской Федерации при необходимости обеспечить за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации оснащение модернизируемых ДШИ (в том числе музыкальными инструментами и оборудованием).

ДШИ, включаемые в заявку, должны находиться в ведении органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в области культуры. 
В случае осуществления образовательной деятельности ДШИ 
в нескольких зданиях в заявку под своим номером включается каждое здание, требующее капитального ремонта и (или) реконструкции.
Здания ДШИ, прошедшие модернизацию за счет средств федерального бюджета (субсидии) в 2020-2022 гг., в заявку на 2023-2025 гг. не включаются.
ДШИ включаются в заявку в порядке приоритетности – позиция
№ 1 принимается для рассмотрения в первую очередь. 
В заявку не могут быть включены здания ДШИ, имеющие статус объектов культурного наследия федерального и регионального значения (в том числе имеющие статус вновь выявленных объектов).
При подаче заявки необходимо применять комплексный подход, предусматривающий максимально полную модернизацию здания, учитывая устранение неисправностей большинства изношенных элементов, их восстановление или замену (за исключением работ по наружным ограждающим конструкциям и благоустройству прилегающей территории).
Рекомендуется осуществить перерасчет стоимости объектов, заключения государственных экспертиз по которым получены более одного года назад, и указывать по заявленным объектам уровень цен второго квартала 2022 года.
Предельный уровень софинансирования расходного обязательства субъекта Российской Федерации из федерального бюджета на 2023 год и на 2024 год определен распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.08.2021 № 2364-р (плановое значение предельного уровня софинансирования на 2025 год определяется по предельному уровню софинансирования на 2024 год).

Дополнительно к заявке необходимо представить:
а) копии титульных листов проектно-сметной документации, копии заключений соответствующих органов (организаций);
б) уведомление об отсутствии в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации сведений об объекте культурного наследия, полученное в федеральном органе охраны объектов культурного наследия, региональных органах охраны объектов культурного наследия, осуществляющих полномочия по государственной охране объектов культурного наследия.

Обращаем внимание, что отбор субъектов Российской Федерации осуществляется ежегодно. В этой связи распределение средств федерального бюджета, предусмотренное субъектам Российской Федерации на плановый период 2023 и 2024 годов в Федеральном законе от 06.12.2021 № 390-ФЗ «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», будет корректироваться по итогам проведения данного обора на основании направленных субъектами Российской Федерации заявок.
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